tekst voor huis-aan-huisblad (1)


Waarom uw gemeente gft inzamelt?
Afval scheiden gaat niet vanzelf. We moeten het groente-, fruit- en tuinafval (gft) apart houden in de keuken en de gft-container aan de straat zetten. Waarom al die moeite? Waarom haalt uw gemeente gft apart op? Omdat gft dient als grondstof voor nuttige producten, zoals compost en duurzame energie. Bovendien is scheiden meestal goedkoper. 

Uw gemeente kiest voor gescheiden gft-inzameling. Niet om later weer alles op één hoop te gooien, maar om iets nuttigs mee te doen. Scheiden voorkomt dat grondstoffen verloren raken. Door aardappelschillen, etensresten, gemaaid gras en ander gft apart in te zamelen, kunnen gft-bedrijven er mooie producten van maken. Gft is bijvoorbeeld basis voor schone compost, biobrandstof en duurzame energie.
Gezonde bodem

Landbouwers en tuinders hebben compost nodig. Compost verbetert de kwaliteit van de bodem, waardoor planten beter groeien. Het brengt een bodem tot leven. Een gezonde bodem zit boordevol regenwormen en andere bodemdieren. Hobbytuinders weten dat uit eigen ervaring. Bij tuincentra kopen ze zakken met compost of bemeste tuinaarde. In die zakken zit veelal gft-compost. Misschien wel gemaakt van gft uit hun eigen gemeente. 

Duurzame energie

Van gft maken bedrijven ook energie. Dat doen ze met vergisters, apparaten die het gft omzetten in duurzame elektriciteit, warmte en aardgas. Op gft rijden in Nederland auto’s en bussen rond. U kunt uw huis ermee verwarmen of erop koken. Een klein deel van het Nederlandse aardgas bestaat uit groen gas, geproduceerd met uw gft.

Klimaat

De vele producten uit gft leveren een forse milieu- en klimaatwinst. Elke ton gescheiden gft zorgt voor een CO2-besparing van 85 kilo CO2. Dat is veel. Jaarlijks halen we in Nederland 1,4 miljoen ton gft op, goed voor een totale besparing van 117 miljoen kilo CO2. Om een vergelijking te geven: dat levert evenveel CO2-besparing als 530 miljoen autokilometers. Dat zijn maar liefst ruim 13.000 rondjes om de aarde! 

Goedkoper 

Gft scheiden heeft nog een voordeel: het is meestal goedkoper dan het samen met het restafval te laten verwerken. Goed scheiden betekent vaak dat burgers minder afvalstoffenheffing hoeven te betalen.
Gft bij restafval
Deze voordelen bereiken we vooral als iedereen meedoet. Zover zijn we helaas nog niet. In Nederland gooien we nog teveel gft in de grijze container. In een gemiddeld Nederlands gezin bestaat meer dan veertig procent van het restafval uit gft. In totaal gaat zo 1,4 miljoen ton – bijna evenveel als we jaarlijks gescheiden inzamelen – verloren. Beter is om er schone compost, duurzame energie en andere gft-producten van te maken. Gooi uw gft in de juiste container: dan behoudt u waardevolle grondstoffen. 

Meer informatie

In uw afvalkalender staat wanneer u uw gft-container aan de weg kunt zetten. Kijk voor meer informatie op de site van uw gemeente.
[kadertekst]
Gft in cijfers
· Elk jaar halen we in Nederland 1,4 miljoen ton gft op 

· dat zijn 114 duizend vrachtwagens vol

· daarmee besparen we nu al 117 miljoen kilo CO2
· dat is gelijk aan de CO2-uitstoot van 530 miljoen autokilometers (ruim 13.000 rondjes om de aarde!)
· toch gaat nog steeds bijna de helft verloren

· met het scheiden van alle gft kunnen we de CO2-besparing verdubbelen 

Met uw gft de klimaatverandering te lijf

Met elke gevulde gft-container die u aan de straat zet, helpt u mee in de strijd tegen klimaatverandering. Dankzij het ingezamelde groente-, fruit- en tuinafval – afgekort gft – behaalt Nederland een grote CO2-besparing. De besparing kan verdubbelen, als we ons gft nóg beter scheiden. Bijna de helft belandt nu nog in de grijze container.

Scheiden van gft is een ideaal recept tegen klimaatverandering. Het levert een forse CO2-besparing op. Elke ton gescheiden gft zorgt voor een besparing van 85 kilo CO2. Dat is veel. Jaarlijks halen we in Nederland maar liefst 1,4 miljoen ton gft op. Om een vergelijking te geven: dat levert evenveel CO2-besparing op als 530 miljoen autokilometers. Dat zijn maar liefst ruim 13.000 rondjes om de aarde!
Schone compost

De grootste CO2-winst komt door compost. Van het gft dat gemeenten ophalen, maken afvalbedrijven schone compost. Compost zorgt niet alleen voor een gezonde bodem, waar planten beter op groeien, maar ook voor minder CO2 in de lucht. Compost bindt immers CO2 in de bodem. Compost heeft nog een klimaatvoordeel. Het is van dermate goede kwaliteit, dat het steeds vaker wordt verkocht als bemeste tuinaarde of potgrond. In de zakken bij tuincentra zit anders veen, waarvoor waardevolle veengebieden moeten worden afgraven. Bij het afgraven van veen komt CO2 vrij en gaat bijzondere natuur verloren. Elke kilo bemeste tuinaarde of potgrond van gft levert zo klimaat- én natuurwinst op.

Vergisten

Gft heeft nóg een voordeel. Het kan gisten, en bij het gisten komt biogas vrij. In Nederland staan bij composteerbedrijven elf gft-vergisters. Aan de ene kant stoppen ze er gft in, aan de andere kant komen er naast compost, warmte en biogas uit. Van biogas maken de bedrijven elektriciteit, maar ze kunnen het ook opwerken tot aardgas, zodat mensen erop kunnen koken. Wat ook kan is er brandstof van maken. In Nederland rijden vuilniswagens rond op het gft dat ze zelf ophalen. 

Méér scheiden

Nederlanders scheiden goed. Toch gooien we nog teveel aardappelschillen, etensresten en tuinafval in de grijze container. Grofweg de helft van al het gft komt daarin terecht. Dat is zonde. Niet alleen voor het klimaat, maar ook voor de portemonnee. Het verwerken van gft is meestal goedkoper dan van restafval. Scheiden van gft scheelt dus geld. 

Meer informatie

In uw afvalkalender staat wanneer u uw gft-container aan de weg kunt zetten. Kijk voor meer informatie op de site van uw gemeente.

Wat gebeurt er met ons gft?

Bananenschillen, kamerplanten, bladeren, aardappelschillen; jaarlijks gooit elke Nederlander zo’n 80 kilo groente-, fruit- en tuinafval (gft) in de gft-container. Een hele prestatie. De inzamelwagen haalt het gft op, maar wat dan? Wat gebeurt er eigenlijk met ons gft? Heel veel, zo blijkt. 

Laten we een willekeurige aardappelschil volgen, die na het schillen bij het gft belandt. De gft-container zetten we aan de straat, waarna een wagen de schil naar één van de meer dan twintig composteerbedrijven in Nederland brengt. De bedrijven zien de schil niet als afval, maar als een grondstof. Zij gebruiken het als basis voor verschillende nuttige gft-producten. 

Duurzame energie

Van de schil maken ze energie. De aardappelschil stoppen ze in een vergister, een grote installatie waarmee ze duurzame energie opwekken. Met die energie branden lampen, worden huiskamers behaaglijk verwarmd en rijden auto’s en bussen. Op sommige plaatsen rijden zelfs vuilniswagens op het gft dat ze zelf eerder hebben opgehaald. Een perfecte kringloop, die blijft draaien, zolang we het gft maar scheiden. 

Schone compost

Na het vergisten wordt het materiaal gecomposteerd in een composteerinstallatie. Composteren is een natuurlijk proces. Net als bij bladeren in een bos, maakt de composteerder er weer vruchtbare grond van. De compost gaat naar een landbouwer of tuinder, die hem uitstrooit over zijn land. 

Kringloop rond

Landbouwers en tuinders kunnen compost goed gebruiken. Het brengt de bodem tot leven. Grond mét compost is gezonder en vruchtbaarder. Het zit vol met regenwormen en nuttige voedingsstoffen. Die zorgen dat planten, zoals aardappelen, beter gaan groeien. Dat de schil uiteindelijk als compost op het land ligt, maakt de kringloop rond. De aardappel groeit, wordt in de keuken geschild en is vervolgens weer voedingsstof voor nieuwe aardappels.

Meer gft-producten

Behalve energie en compost weten afvalbedrijven steeds meer nuttige producten van gft te maken. Bioplastics bijvoorbeeld, of vloeibare CO2, waar planten in kassen beter op groeien. Al die nieuwe mogelijkheden maken het nog belangrijker om gft apart te houden.  

Méér scheiden

Gelukkig scheiden we in Nederland goed. Jaarlijks houden we maar liefst 1,4 miljoen ton gft-afval apart. Dat kost moeite, maar het is zeker de moeite waarde. Toch belandt bijna dezelfde hoeveelheid gft nog steeds in de verkeerde container, namelijk de grijze container. Dat is zonde. Waardevolle gft-producten, zoals compost, gaan dan verloren. 

Scheiden vaak goedkoper

Scheiden van afval is veelal ook goed voor de portemonnee. Goed scheiden betekent vaak dat burgers minder afvalstoffenheffing hoeven te betalen. Heeft u gft: kies dan voor de juiste container. Dan laat u er weer nuttige producten van maken en bent u meestal goedkoper uit.

Meer informatie

In uw afvalkalender staat wanneer u uw gft-container aan de weg kunt zetten. Kijk voor meer informatie op de site van uw gemeente.

[kadertekst]
Voordelen van volle gft-containers

· Waardevolle compost voor land- en tuinbouw

· Planten groeien beter

· Compost maakt de kringloop sluitend

· Productie van aardgas, elektriciteit en brandstof 

· Maken van andere gft-producten, zoals bioplastics
