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Nuttige producten van uw gft
Waarom groente-, fruit- en tuinafval - afgekort gft - scheiden? Omdat het een grondstof is voor duurzame producten. Van gft wordt bijvoorbeeld compost gemaakt. Compost maakt de bodem gezond en vruchtbaar, zodat planten beter groeien. Afvalbedrijven zetten gft ook om in duurzame energie. Met gft worden huizen verwarmd, wordt groene stroom opgewekt en brandstof gemaakt, waarop auto’s en bussen rijden. De laatste tijd breken steeds meer nieuwe gft-producten door. Bedrijven weten er onder meer bioplastics van te maken en vloeibare CO2, dat gretig aftrek vindt in kassen. Gft heeft nog een pluspunt: het verwerken is meestal goedkoper dan restafval. Ondanks de voordelen verdwijnt nog veel gft in de grijze container. Dat is zonde. Door beter te scheiden, kunnen we in Nederland de hoeveelheid gft verdubbelen. Daarvoor moet wel iedereen meedoen. Laten we mét elkaar méér gft scheiden.

Van gft-container naar compost

Van de etensresten, koffiepads en aardappelschillen die u in de gft-container gooit, laat de gemeente compost maken. Compost komt terecht bij landbouwers en tuinders. Ook in de zakken bemeste tuinaarde en potgrond die u vindt bij een tuincentrum zit vaak compost, gemaakt van uw groente-, fruit- en tuinafval (gft). Compost maakt de bodem gezond en vruchtbaar. Planten groeien er goed op. Dankzij compost kunnen ze tegen een stootje, waardoor bestrijdingsmiddelen tegen ziekten vaak niet nodig zijn. Compost sluit de kringloop. Gewassen van het land komen via de gft-container weer in de bodem terecht. Dus schilt u thuis een aardappel, dan kunt u met de schillen twee kanten op: in de grijze of in de gft-container. Kiest u voor de laatste, dan is dat beter voor klimaat en milieu. De keuze ligt voor de hand. 
Gft-scheiding helpt tegen klimaatverandering

Het klimaat verandert. Om de opwarming van de aarde tegen te gaan, moeten we de CO2-uitstoot beperken. U kunt helpen. Door uw groente-, fruit- en tuinafval - afgekort gft - niet in de grijze container, maar in de gft-container te gooien. Van gft maken afvalbedrijven nuttige producten, zoals compost en duurzame energie. Deze producten zorgen voor een forse CO2-besparing. Compost zorgt bijvoorbeeld dat minder CO2 in de atmosfeer terechtkomt. Op de duurzame energie uit gft rijden in Nederland auto’s en bussen en worden gebouwen verwarmd. Ook dat verlaagt de CO2-uitstoot. Hoe meer duurzame energie uit gft, hoe minder olie, gas en kolen we hoeven te gebruiken. Veel meer CO2-besparing is mogelijk. Daarvoor moeten we het gft wel in de juiste container gooien: de gft-container.
